



為香港改革發展投下莊嚴一票



12月7日，讓我們走出家門，走向改革，走向未來，投下莊嚴一票！

火災救援中的愛心接力，見證香港人的團結力量；投票站前的鄭重選擇，將決定這座城市的发展方向。大埔宏福苑的烈火已撲滅，香港迎來第八屆立法會選舉。這是「愛國者治港」原則下的又一次民主實踐，也是市民用選票響應李家超行政長官呼籲共謀改革發展的關鍵契機。

改革發展刻不容緩

一個時期，在反中亂港勢力的干擾破壞下，香港社會爭拗不斷，特區政府施政受到嚴重掣肘，許多經濟民生問題長久得不到解決。隨着香港國安法的制定實施和香港選舉制度的完善，「愛國者治港」原則全面落實，香港的

改革發展才有了制度安全保障。李家超行政長官及其帶領的特區管治團隊上任後積極發展經濟、改善民生，大力推動「北部都會區」建設。面對本次災情，特區政府救災工作速度快、力度大、標準高，即是特區政府治理能力和管治水平不斷提升的明證。

大埔火災是一面鏡子，既照射出特區政府的擔當作為，也折射出香港城市治理中有待補齊的短板。從規範建築工程安全標準到完善應急救援機制，從優化老舊樓宇維護到強化基層治理效能，特別是一些承建商使用不合格建材，沉重的代價警醒我們，香港改革發展的任務還非常艱巨，不止是建築行業，經濟、社會、民生諸多領域都須直面過去長期累積的種種問題，尤其是利益裹挾、文化觀念等深層次影響。何以破局？唯有改革！改革刻不容緩，不能等也等不起了！

改革發展需要立法會支持

根據憲法和香港基本法，香港特區實行行

政主導的政治體制，行政機關和立法機關相互制衡、相互配合，且重在配合。新選舉制度下產生的第七屆立法會，行政立法關係良性互動，辦成了很多此前想辦而沒有辦成的難事。因此，在這場制度性改革進程中，立法會肩負着不可替代的歷史使命，需要在與特區政府的密切配合中通過行使修改法律、批准撥款等職權推動改革相關制度。立法會議員的專業能力、擔當精神與為民情懷，直接關係到香港改革發展的深度與成效，關係到每一位香港市民的切身利益。在本次大埔火災救援過程中，多位立法會候選人挺身而出，第一時間暫停選舉活動，全力投入火災救援。他們脫下競選背心換上義工服裝，他們將競選辦公室變為救災物資收集點，他們通宵堅守庇護中心協助安置居民，他們奔走協調酒店住宿與醫療支援，他們親自駕車運送物資、參與獻血。他們用實際行動讓選民親眼目睹了「愛港者們」踏實肯幹的真實模樣，切身感受到新選制「選賢與能」的制度優勢。

改革發展更需要全社會參與

推動改革發展最終是為了香港好、香港市民好。改革不僅是特區政府的責任，也是全社會的責任。香港全社會都參與進來，才能共同促進改革，共享發展成果。新選舉制度具有廣泛代表性和政治包容性、均衡參與性、公平競爭性的優越性。新選舉制度下產生的立法會，能夠更好代表香港整體利益，更全面反映社情民意，特別是來自社會基層的勞工、職員、中小企業經營者的訴求。當前，香港市民支持改革發展，首當其衝就是積極在立法會選舉中投票，發揮新選舉制度廣泛納民意、匯民智、聚民力的優勢，把民意轉化為政策，將改革藍圖變為社會現實。

投下莊嚴一票，支持那些在災難中挺身而出的擔當者，支持那些能推動改革落地的實幹者，支持那些將市民福祉放在心頭的愛港者！唯有眾志成城、以票表意，才能將災難留下的傷痛，轉化為改革前行的動力，讓香港這個共同家園變得更美好！

投票好Easy！



今日投票日，記得帶同身份證到票站投票。
大公報記者林良堅攝

投票站

全港共設立612個一般投票站。政府早前已向逾413萬名已登記選民寄出投票通知卡，選民只可在投票通知卡上列明的投票站投票。選民記得留意信箱或網上查詢去哪個票站投票。

為有需要的選民設立特別隊伍

年滿70歲的人士；孕婦；或符合以下描述的人士：該人因為疾病、損傷、殘疾或依賴助行器具，以致不能夠長時間排隊，或難以排隊。

因應大埔火災的特別安排

- 受今次大埔火災影響，區內的三個投票站將作出調整，原設於大埔浸信會公立學校、廣福社區會堂及大埔社區中心的票站，將分別改設於香港教師會李興貴中學、大埔崇德黃建常紀念學校及羅定邦中學。
- 選舉事務處會在投票時間內安排免費接駁交通，便利有關選民前往新票站進行投票。
- 除宏福苑目前已居住於其他地區的選民外，選舉事務處會向廣福邨、大埔滘一帶以及大埔墟受影響的選民寄出通知書，通知他們重新編配的投票站。
- 受火災影響目前正在其他地區居住的宏福苑選民，選舉事務處會主動透過「一戶一社工」計劃下的社工通知他們新票站安排，並會徵求他們的投票意願，安排合適的交通工具接送他們前往投票站進行投票。

立法會組成

根據全國人大常委會於2021年3月30日公布的《基本法》附件二，立法會三種方式產生的議席分布如下：

40席

選舉委員會選舉的議員

- 共1500名選舉委員會委員，來自不同界別、不同階層，具廣泛代表性。每名委員須投票選40人，為選舉委員會界別選出40名議員。

30席

功能團體選舉的議員

- 共28個界別，選出共30名議員。除勞工界選舉產生3名議員外，其他界別是各選舉產生1名議員。

20席

分區直接選舉的議員

- 全港分為10個選區，選出共20名議員，每個選區選舉各產生兩名議員。

共90席

新增投票站

專屬投票站

- 公務員專屬投票站：共10個公務員專屬投票站，便利紀律部隊以及其他在鄰近地點值班的公務員投票，方便他們在完成投票程序後盡快返回工作崗位。

- 醫院管理局醫護人員專屬投票站：分別在七間最大規模的醫院附近，設立共七個醫院管理局醫護人員專屬投票站，便利在投票日需要在有關醫院值班的醫護人員投票。

- 少數族裔人士專屬投票站：分別在灣仔錫克廟及九龍清真寺附近設立兩個少數族裔人士專屬投票站，以便利在上述兩個場所出席宗教活動的少數族裔選民投票。

院舍外展投票站

在11間安老院及四間殘疾人士院舍所處的建築物內設置院舍外展投票站，並會開放給上述院舍的職員使用，以便他們在完成投票程序後可繼續工作。

鄰近邊境投票站

在上水設立鄰近邊境投票站、港珠澳大橋旅檢大樓以及香港國際機場各設立鄰近邊境投票站，進一步方便往返內地及海外的選民，以及在投票日需在該兩個地點值勤的選民。

港鐵提早頭班車 巴士延長服務加密班次

【大公報訊】2025年立法會換屆選舉今日舉行，投票時間提早至七時半開始，延至晚上十一時半結束。港鐵宣布，東涌綫、港島綫、將軍澳綫、觀塘綫、荃灣綫、南港島綫、屯馬綫和東鐵

綫，以及多條輕鐵路線，將提早開頭班車，方便票站工作人員前往票站。九巴表示，部分路線會延長服務時間，途經較多票站的區內路線有需要時會加強服務。城巴就表示，有多條路線的頭班車

會提早開出，亦會延長服務時間及加密班次。

此外，灣仔區今明兩日將實施特別交通及運輸安排，部分道路會臨時封閉，公共交通屆時亦有特別安排。

投票服務站



申領選票所需文件

根據現行法例規定，任何選民／獲授權代表在申領選票時，必須出示其有效的香港身份證的正本，或以下指定替代文件：

- 有效香港特區護照正本；或
- 《豁免登記證明書》正本；或
- 《申請香港身份證收據》正本；或
- 有效海員身份證正本；或
- 有效簽證身份書正本；或
- 證明已向警務人員報告該人的香港身份證或《豁免登記證明書》或《申請香港身份證收據》已遺失或毀掉的文件（俗稱「警署報失紙」），連同顯示該人姓名及照片的有效護照或相類旅行證件（例如香港特區護照以外的護照或回鄉證）的正本
- *英國國民（海外）護照並非有效旅行證件和身份證明

關愛隊提供票站接駁交通

【大公報訊】今日是立法會選舉投票日，民政及青年事務局昨日在社交平台發文表示，18區關愛隊會按區情需要，在一些位置較為偏遠或交通不太方便的地點，提供來往票站的接駁交通服務。有需要的市民，可聯絡關愛隊查詢及預約登記。

